

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.865 § Domingo 3 de Junio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Millares de labradores murcianos testimonian su agradecimiento al Caudillo y Gobierno españoles

Por haber aprobado las obras del canal Regueron

Con estos trabajos desaparecerán para siempre las inundaciones que invadían la fértil vega murciana

Murcia.—Millares de labradores de la vega han testimoniado su profundo agradecimiento al Gobierno y su inquebrantable adhesión al Caudillo, por conducto de la Junta de hacendados, con motivo de haber sido aprobadas por las obras de construcción del canal de Regueron, que hará desaparecer para siempre las inundaciones en la huerta, ésta era una anhelo y justísima aspiración, solicitada hace muchos años, sin que jamás hubiese sido atendida por los Gobiernos pasados. Ahora, quedará alejado el temor de inundaciones en toda la vega murciana. Las obras se calculan en cin-

co millones de pesetas. La junta de hacendados, en los telegramas que hoy ha transmitido a los ministros de la Gobernación y de Obras Públicas y al director general de Obras hidráulicas, expresan el agradecimiento de toda la huerta y solicitan se divulgue por toda España este sincero reconocimiento de los huertanos murcianos al Caudillo, porque, desaparecido el riesgo de las inundaciones, podrán dedicarse con entera tranquilidad al cultivo de sus tierras, que abastecen a esta región y a otras de España de numerosas frutas, hortalizas y legumbres.

Cifra

«EL CAMINO QUE CONDUCE HACIA LA PAZ verdadera habrá de ser largo y difícil»

“La Iglesia alemana sufrió mucho bajo el Nacional-socialismo”

EL SUMO PONTIFICE INVITA A LA ORACION A TODOS LOS FIELES DEL MUNDO

Ciudad del Vaticano.—S.S. el Papa ha dirigido al Sacro Colegio Cardenalicio, en contestación a las felicitaciones que le envió éste con motivo de su fiesta onomástica, un mensaje en el que sustancialmente dice:

“Nuestros pensamientos retroceden al período de hace seis años cuando el Mundo gozaba de una paz, pero; cuán precaria! Hoy hay paz, pero; cuán frágil! Quién blande la espada perecerá por la espada. El Mundo de hoy se queda aturrido al contemplar las ruinas.

Durante los años que permanecimos entre el pueblo alemán aprendimos a

conocer sus grandes cualidades y contra el espectro satánico del Nacional-socialismo la Iglesia intentó levantar un escudo. En 1933 el Gobierno alemán invitó a la Santa Sede a firmar un concordato. La Iglesia no esperaba gran cosa de ese concordato, pero a pesar de las múltiples violaciones de que fué objeto, produjo algunas ventajas para los católicos alemanes. Sin embargo, la lucha contra la Iglesia arreció cada vez más.

Siguió una persecución siempre en aumento; las organizaciones católicas fueron suprimidas y las escuelas católicas fueron cerradas. Hubo una forzosa separación de los jóvenes con respecto a sus familias y a la Iglesia, ligándolos al Estado. Se ejerció presión sobre la conciencia de los ciudadanos, especialmente de los funcionarios públicos. La Iglesia fué sistemáticamente injuriada por una propaganda organizada minuciosamente. Se clausuraron hogares religiosos y otras instituciones y sus propiedades fueron confiscadas; se suprimieron la Prensa y las editoriales católicas. Resistiendo las fuerzas de la opresión, millones de católicos se agruparon alrededor de sus obispos y mantuvieron inextinguible su fe hasta el día.

Durante la guerra no dejamos nunca de protestar contra el régimen Nacional-socialista, pero nuestras protestas quedaron sin efecto. Ahora es cuando vemos lo mucho que ha sufrido la Iglesia bajo el Nacional-socialismo. En Dachau fueron internados 2.800 sacerdotes polacos. De ellos sólo 816 quedaban con vida en Abril de 1945; los demás perecieron. ¡Ojalá que el Juez Justo quiera aceptar el sufrimiento alemán como expiación de sus maldades! ¡Ojalá pueda la nación alemana, al levantarse del abismo, encontrar el camino de la verdad, a través de la humildad!

Todas las naciones, especialmente las pequeñas—dijo también S. S.—desean llevar las riendas de su destino, y tienen derecho a rechazar sistemas políticos y morales cuando la mayor parte de su pueblo se niega a aceptarlos.

El camino que conduce hacia la paz verdadera habrá de ser largo y difícil. Antes de alcanzar esa paz, millones de seres tendrán que beber el cáliz de la amargura.

La idea de una nueva organización de la paz ha surgido de la más leal

(Pasa a tercera página)

LAS FUERZAS BRITANICAS ACLAMADAS AL HACER SU ENTRADA EN DAMASCO

“No servirán para nada las negociaciones. Los franceses tienen que irse”—dice la Prensa siria

Londres.—Una información recogida de radio El Cairo dice que, según noticias de Jerusalén, los franceses siguen haciendo fuego sobre el centro de Damasco y han destruido parte de la ciudadela y las obras del puerto que rodean a las plazas de los mercados de Alhandin y Alasrouhas y otros lugares de la población.

Añade la radio egipcia que el número de muertos oscila entre 200 y

300 y se desconoce el número de heridos. Las granadas francesas mataron también a 200 presos que estaban en la cárcel.

Los cuarteles y aeródromos franceses en la aldea de Mandah—termino diciendo la mencionada emisora—han sido atacados y cercados por los indígenas. Los insurgentes mataron a todos los soldados franceses que ocupaban uno de sus cuarteles.—Efe

Beirut.—La Prensa publica en primera plana los relatos y descripciones de Damasco, explicando la forma en que 400 familias sirias fueron expulsadas de sus casas por el cañoneo, y la forma en que viven provisionalmente en una gran mezquita. Todos los editoriales piden la inmediata expulsión de los franceses. “No servirán de nada las negociaciones. Los franceses (tengan que irse)” dice el diario matutino “Beirut”.

El sentimiento de hostilidad contra los franceses nunca ha alcanzado tal grado de intensidad en Levante. Ni sirios ni libaneses se muestran dispuestos a participar en negociaciones en las cuales intervengan los franceses. Insisten que no quieren más contacto con los franceses ni que ninguna potencia presente condiciones con arreglo a las cuales se haga cualquier concesión a Francia en sus países.

EFUSIVA ACOGIDA A LAS TROPAS INGLESAS —:—

Damasco.—La llegada de las tropas inglesas a Damasco ha sido acogida efusivamente por los sirios, anuncia la agencia “United Press”. El general

Rusia rechaza todo compromiso sobre la cuestión del veto

Stettinius convoca a los delegados de las cinco grandes potencias para tratar de los problemas de la Conferencia

San Francisco.—El secretario de Estado, Stettinius, ha convocado a los jefes de las delegaciones de Inglaterra, Rusia y China a una reunión, con objeto de lograr la unanimidad de criterio sobre las principales cuestiones que ha de resolver la conferencia antes de redactar la carta de organización mundial.

Se cree que serán tratados los dos problemas más importantes que siguen pendientes de acuerdo, a saber: el de los mandatos y el del derecho al veto.—Efe

RUSIA APOYA A FRANCIA

Nueva York.—El corresponsal del “New York Times” en San Francisco informa que Rusia ha apoyado a Francia con mucha mayor firmeza en la Conferencia, lo que se interpreta como reacción soviética ante la nota de Churchill a De Gaulle.

El embajador ruso, Gromyko, informó categóricamente a los delegados que Rusia apoya a la demanda francesa de que los pactos bilaterales dirigidos contra Alemania sean completamente independientes del consejo de seguridad.

Gromyko ha actuado en esta forma después que los americanos se negaron a aceptar la petición francesa a tal efecto.—Efe

RUSIA RECHAZA TODO COMPROMISO SOBRE LA CUESTION DEL VETO DE LAS GRANDES POTENCIAS —:—

San Francisco.—Moscú ha rechazado todo compromiso sobre la cuestión

del veto de las grandes potencias y hasta es partidaria de hacerlo todavía más riguroso, comunica el enviado so-

(Continúa en tercera página)

(Pasa a tercera página)

Séptimo aniversario de la muerte del llorado general MOLA

Hoy, 3 de Junio, se cumple el octavo aniversario de la trágica muerte de quien fué gran soldado de España, el llorado general, don Emilio Mola Vidal.

De todos los corazones brotará hoy un fervoroso recuerdo, acompañado de una plegaria por el alma de aquel preclaro hijo de nuestra Patria, que entregó su vida al servicio de sus gloriosos destinos y que en vanguardia, laborando por la Libertad de España, supo inmolar una existencia gloriosa, cuajada de promesas para el porvenir.

En el octavo aniversario del luctuoso acontecimiento, elevamos nuestras oraciones al Altísimo rogando por que Dios haya otorgado a su alma el eterno descanso.

HOY, MISA EN ALCOCERO DE MOLA

Con motivo del octavo aniversario de la muerte del glorioso general Mola, hoy, domingo, a las doce de la mañana, se celebrará ante el monumento erigido en el lugar del accidente donde perdió la vida, una solemne misa de requiem, que oficiará el teniente vicario castrense de la región.

Representando al capitán general, presidirá la ceremonia el gobernador militar accidental de esta plaza, coronel Velasco, a quien acompañarán comisiones de jefes y oficiales de todos los Centros, Unidades y dependencias de la guarnición.

EL CAMARADA ARRESE LLEGO ANOCHE A VITORIA

Fué objeto de un entusiasta recibimiento

El ministro-secretario pasó ayer por Burgos

A las siete de la tarde de ayer pasó por Burgos, procedente de Madrid y con dirección a Vitoria, el ministro-secretario general del Movimiento, a quien acompañaban el vicesecretario general, vicesecretario de Servicios y delegado nacional del Frente de Juventudes.

Vitoria.—A las seis y media de la tarde salieron las autoridades alavesas al límite de la provincia, en el pueblo de Rivabellosa, con el fin de recibir al ministro secretario nacional del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. En aquel lugar se había levantado un precioso arco en el que se leía la siguiente salutación: “Alava, agradecida, saluda con cariño a su hijo adoptivo”. La casa típica del Cuerpo de miñones, enclavada en el sitio donde se celebró la recepción, estaba soberbiamente engalanada y, desde la misma, la banda de chistularis de la Diputación interpretaba una marcha en el momento de la llegada del ministro con sus acompañantes.

El camarada Arrese se detuvo unos momentos para recibir la bienvenida de las primeras autoridades de Alava. Inmediatamente emprendieron la marcha a Vitoria, adonde llegaron a las nueve. Se dirigieron por las calles que dan acceso a la parroquia de San

Miguel, llenas de público y engalanadas, para asistir a la solemnidad religiosa organizada en dicho templo, donde la Escolanía de típulos del Conservatorio municipal de música, con una gran orquesta, cantó una Salve. El templo se hallaba totalmente lleno de representaciones oficiales, centurias de la Falange y Sección Femenina, Vieja Guardia y ex combatientes.

Tanto a la llegada a dicho lugar como a la salida, el ministro fué muy ovacionado. Revistó una compañía de Infantería con bandera y música y una centuria de la Falange, que le rindieron honores. A pie, entre vitores y aclamaciones al Caudillo y a España, el ministro secretario se dirigió al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se celebró la recepción oficial. Ocupó la presidencia en compañía de los gobernadores civil y militar, alcalde y otras jerarquías.

Terminada la recepción, se asomó el camarada Arrese a uno de los balcones del Municipio, que dan acceso a la mencionada plaza, soberbiamente engalanada e iluminada, en la que se hallaban distribuidas formaciones de las juventudes del Movimiento, que vitorearon entusiastamente al Caudillo, a España y al ministro secretario.

En el centro de la plaza se dió una exhibición de bailes y danzas típicas por las camaradas de la Sección Femenina. Seguidamente, se obsequió al camarada Arrese y sus acompañantes con un vino de honor, terminado el cual se retiraron al Gobierno civil, en cuyo centro oficial se hospedará el ministro secretario hoy y mañana.

Cifra

LA BANDA DE MUSICA DE AVIACION DE MADRID ACTUARA EN BURGOS EN LAS PROXIMAS FIESTAS

También se celebrará un concurso de carretas

El programa oficial de festejos, que días pasados publicábamos, ha sufrido algunas modificaciones, que indudablemente le mejoran, dotándole de nuevos elementos que contribuirán a dar mayor brillantez a las ferias y fiestas de San Pedro.

Desde luego, la Comisión ha contratado a la banda de música de Aviación militar, de Madrid, que tan brillante actuación tuvo en las pasadas fiestas y que se presentará el día de San Pedro, en los pasacalles, actuando asimismo en los días siguientes y dando conciertos en las tardes de dichas fechas y en la del domingo 1, después de los festejos tauromacos.

Las corridas de toros, como ayer anunciábamos, quedan definitivamente organizadas, a base de los carteles siguientes:

Día 29, viernes: A las seis y media de la tarde, toros de herederos de Montalvo, para Domingo Ortega, Silverio Pérez, Fermín Rivera y Pepín Martín Vázquez.

Día 1, domingo.—A las seis y media de la tarde, segunda corrida, lidiándose ganado de herederos de don Felipe de Pablos Romero, de Sevilla, por Luis Gómez "El Estudiante", Manuel Rodríguez (Manolete) y Carlos Arruza.

El día 2 de Julio, lunes, a las siete de la tarde, en la Avenida del Generalísimo Franco, se verificará un concurso de carretas típicas o engalanadas con elementos propios de la provincia y de yuntas y ejemplares de ganado enjaezados al estilo del país.

El Concurso Hípico nacional, que se celebrará en el Hipódromo del "Dos de Mayo", dará comienzo el 8 de Julio.

Por último, Educación y Descanso organizará durante las fiestas una exposición de pintura y fotografías, en el local de la Exposición permanente de Artesanía.

Notas de Educación Nacional

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Cumpliendo órdenes de la Dirección General de Enseñanza Primaria, se comunica a todos los maestros de la provincia que queda ampliado hasta el 15 de Julio el plazo para la colecta pro-colegio de Huérfanos del Magisterio, habiendo prorrogado también el Ministerio de la Gobernación hasta la misma fecha la autorización concedida para celebrar festivales y espectáculos etc. de índole análoga con dicho fin.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Oposiciones a ingreso en el Magisterio. Los solicitantes en dichas oposiciones son ciento setenta y siete de los que corresponden a varones setenta y tres y a hembras 104.

Las listas están de manifiesto en esta Oficina y contra las mismas pueden promoverse reclamaciones en el plazo de 5 días y horas de doce y media a dos, a partir de su inserción en el Boletín Oficial de la provincia.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Exámenes de ingreso

El miércoles día 6, a las nueve y media de la mañana serán llamados los aspirantes comprendidos entre los números 101 y 130 ambos inclusive, de la lista de inscripción; y el día 7, a la misma hora, los comprendidos entre los números 131 y 159, último de dicha lista.

VISITAS CULTURALES

En el pasado mes de Mayo, grupos de alumnos y alumnas del Instituto, acompañados alternativamente por sus profesores correspondientes, han visitado con fin instructivo, las fábricas: Jesús Rodríguez, (caucho); Orejón, (harinas); Sociedad Española de Seda Alfilial; Loste, (galletas); Hijos de Miguel Ruiz, (calzado); y la Editorial Hijos de S. Rodríguez.

También han visitado: la Catedral, la Biblioteca pública y el Museo Arqueológico provincial, y han hecho dos excursiones para visitar la ermita visigótica de Quintanilla de las Viñas, Covarrubias y el Museo de su Colegiata, el Monasterio de Silos y la Yela.

Los visitantes fueron recibidos siempre, con gran amabilidad, en las indicadas visitas, quedando todos sumamente complacidos.

El director del expresado Centro, en nombre del Claustro, se complace en hacer público el reconocimiento de éste, por las atenciones dispensadas a profesores y alumnos.

Gratis

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmaltada. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. Madrid.

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

A partir del próximo jueves, día 7 de los corrientes, este Sindicato Provincial de Ganadería procederá al reparto de un cupo de trigoillo, debiendo los agricultores hacer entrega en las oficinas de este Sindicato de la correspondiente Cartilla de Identificación Sanitaria los días 4, 5, y 6 de los corrientes.

Frente de Juventudes

AEROMODELISMO

Hoy domingo, a las cinco y media de la tarde en el Campo Liliata se efectuarán pruebas de lanzamiento con los Aeromodelos que la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes de Burgos presenta, para tomar parte en el segundo Concurso Nacional de Aeromodelismo que se celebrará en Madrid en la segunda quincena de este mes de Junio.

A estas pruebas quedan invitadas cuantas personas quieran asistir a presenciar los lanzamientos.

Se ruega a los alumnos inscritos en la Escuela de Aeromodelismo se presenten en la misma a las cuatro de la tarde completamente uniformados para asistir a los lanzamientos.

Delegación provincial de Abastecimientos

El sacrificio diario de ganado de abastos y consumo de sus carnes y despojos comestibles

A partir de la publicación de la presente circular, se autoriza el sacrificio diario de ganado de abastos en esta provincia y la venta al público de las carnes y sus despojos.

Esta disposición modifica la circular de esta Delegación núm. 956 en su artículo quinto, publicada en el B. O. P. núm. 64 de 6-3-44 y número 436 de la Comisaría General de fecha 22 de Febrero de 1944 (B. O. E. número 57) anulando la otra de esta Dependencia núm. 1.129 inserta en el B. O. P. núm. 124 de 31-5-44, con la de Comisaría General núm. 460 publicada en el B. O. E. núm. 140 de 19 de Mayo de 1944 para esta provincia.

¡Estudiantes!

Encargad tramitación matrícula examen Estado

GESTORA ESPINO MADRID, 5

FABRICACION PROPIA

Precios económicos

COMEDORES DORMITORIOS ARMARIOS

Especialidad en Tapizados confortables

TRESILLOS

BUTACAS

LOARTE - San Pablo, 9

Notas religiosas

DOMINICA INFRAOCTAVA DEL CORPUS

Evangelio de este día según S. Lucas

"En aquel tiempo: Dijo Jesús a los fariseos esta parábola: "Un hombre dispuso una gran cena, y convidó a mucha gente. A la hora de cenar, envió a un criado a decir a los convidados que viniesen, pues ya estaba todo dispuesto. Y empezaron todos, como de concierto a excusarse. El primero dijo: He comprado una granja y necesito salir a verla; ruégote que me des por excusado. El segundo dijo: He comprado cinco yuntas de bueyes, y voy a probarlas; dame te ruego por excusado. Otro dijo: Acabo de casarme, y así no puedo ir allá. Habiendo vuelto el criado, refirió todo esto a su amo. Irritado entonces el padre de familia, dijo a su criado: "Sal luego a las plazas y barrios de la ciudad, y tráeme acá cuantos pobres y lisidos, y ciegos y cojos que hallares. Dijo después el criado: Señor, se ha hecho lo que mandaste, y aún sobra lugar. Respondióle el amo: Sal a los caminos y cercados, y fuerza a los que hallares a que vengan, para que se llene mi casa. Pues os digo que ninguno de los que antes fueron convidados han de probar mi cena".

REFLEXIONES

Ha pasado la fiesta del Corpus, de ese día en que todos los cristianos, aún los más indiferentes, han rendido su frente y han doblado su rodilla delante de la Hostia Santa que triunfalmente recorrió calles y plazas, lo mismo en las grandes ciudades, que en los humildes pueblecillos o en las apartadas regiones de misiones.

Y para que quede bien grabado en nuestra alma el fin de esta fiesta del Corpus, que es, no solo rendir adoración a Jesús Sacramentado, sino también recordarnos que quedó en el Sagrario para ser alimento de nuestras almas, en el evangelio de este día nos expone esta parábola de un señor que preparó una gran cena que no es otra que la Eucaristía, a la que nos llama

Jesús, pero cuyo llamamiento es del mundo, fundado en falsos pretextos reflejados en el evangelio "He comprado una granja... cinco yuntas de casarme".

Y en efecto, unos dejándose del afán de divertirse tienen para todo menos para conculgar el corazón ocupado por el mundo a las diversiones, no sienten el llamado de Jesús, el único que puede por completo su corazón, ya que lo del mundo no es más que una bra de felleidad.

Otros no viven más que para negocios, y, de tal modo estos ocupan su corazón, que en él no tienen más que lo que sea amorfona a las diversiones, muchas veces manchadas con sangre del prójimo a quien se olvidándose de que estas cosas nos apartan de Dios y que un día cesariamente hemos de abandonar porque esa moneda no pasa en el mundo.

Finalmente otros se sienten atraídos por los groseros placeres de la vida que se degrada y nos rebaja dando que hemos nacido para el mal y que todos esos placeres jamás den sahar nuestro corazón.

Levantémos pues nuestros corazones y para evitar el caer en esos collos que nos apartan de Dios, celebremos el llamamiento divino y demos a la Eucaristía, fuente de vida que salta hasta la vida eterna.

¡Católico! ¡Español!

¿Sabes que el Sagrado Sacramento de Jesús ha prometido reinar en España y con la veneración que en otras partes?

Pues la blasfemia es uno de los pecados que más impide su reinado.

¡Guerra a la blasfemia!

TELEFUNKEN AGENCIA OFICIAL SIEMENS VAQUERO

Almirante Bonifaz, 3 - Burgos

¡ATENCIÓN!

Recorte este anuncio y preséntele a nuestros Depositarios IGNACIO PALACIOS S. A. para que le pongan un número de boleto al REGALO DE ENTRADAS DE TOROS para las fiestas de San Pedro. (E: numerado caduca el día 26 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).



Excelsior

El coñac que todos beben

PRUEBE Y COMPRENDE

S'XTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR



D. José Martín Cobos

falleció el día 4 de Junio de 1939 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Las misas que se celebren mañana lunes, día 4, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las ocho, nueve, once y media; diez, once y doce; en la iglesia de San Lorenzo el Real, en el altar de San José, a las nueve de la mañana; el novenario que a partir de esa fecha, a las nueve de la mañana, en el Convento de las Religiosas Esclavas y Madres Reparadoras, así como todas las que se celebren el día 5, en la parroquia y conventos de Lerma, serán aplicadas por su eterno descanso.

La familia agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

Burgos 3 de Junio de 1945

Banco Español de Crédito

Capital autorizado ... 200.000.000 Pesetas
" desembolsado ... 184.989.750 "
Reservas ... 122.416.039.50 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

GUION GARANTIA de orden y legalidad

DESDE tierras de América, allá donde España construyó el más glorioso hito de su Historia, donde depositó la semilla fecunda de su fe y el legado preciadísimo de su cultura y su civilización, llegan ahora los ecos cotizados de nuestra verdad, comprendida en la amplitud espiritual de su contenido doctrinal y valorada por la misma precisión con que el prestigio de un veterano periodista americano sabe interpretar la firme y valerosa actitud de España ante el presente del Mundo.

Philipps Simms, en "San Francisco News", poniendo de relieve la auténtica ha puesto el dedo en la llaga, refiriéndose a lo que se ha dado en llamar erróneamente "el problema español". Ni este puede existir en toda mente que no esté ofuscada; ni puede representar otra cosa su planteamiento que el total desconocimiento de la idiosincrasia española. España, baluarte de la espiritualidad, adalid de causas nobles, no puede identificarse jamás con aquello que representa desmoronamiento de los valores morales, base de nuestra personalidad secular, con aquello que es vesaría y destrucción, odio y negación de las esencias raciales, nunca más robustecidas que en esta hora de resurrección espiritual, sin la cual de nada serviría la llegada de la paz.

El articulista americano, al recoger el espíritu que alienta la posición de los pueblos de América, hijos de la Madre España, y que, por ello, han aprendido a amarla, resume algo más que la banal retórica de una vibración platónica, sino que viene a proclamar lo que es nuestro orgullo y representa la máxima aportación que España puede ofrecer al Mundo en esta encrucijada decisiva para sus destinos.

España, depositaria de un tesoro insuperable de esencias morales, clave de una civilización que irradian a todos los confines del universo, ha encontrado, con nuestro Movimiento, el freno ante la caótica concepción comunista, en la que desmoronarían esos factores vitales de nuestra raza, que son el sentido de Dios, el sentido de Patria y el sentido de Justicia.

De lejos, de allende el Océano nos llega la afirmación robusta de nuestro presente, cuajado de esperanzas. Porque, como ya hemos dicho tantas y tantas veces, frente al odio de los efusados, frente a los egoísmos particulares, se yergue como un gigantesco obelisco cuyos resplandores alcanzan todas las latitudes esa verdad augusta de nuestra Patria. La de que con, su fisonomía, reciamente española, constituye la suprema garantía de orden y legalidad.

Las fuerzas británicas aclamadas en Damasco

(Viene de primera página)

Bernard Paget, a su entrada en la capital con escolta de carros blindados, la policía militar le ovacionó. Los carros y los tanques británicos rodearon los acuartelamientos de las tropas francesas, para asegurar su permanencia en ellas. Mientras tanto, por primera vez desde hace dos semanas, la multitud se agrupaba en las calles.

Las tropas británicas, han asumido el control de todos los puntos del territorio. Los franceses que habitaban en el país han sido conminados en espera de que se reciban de Londres las últimas instrucciones. Efe

LA PRENSA CRITICA LA DISPOSICION DE CHURCHILL

Paris.—Los periódicos de esta mañana continúan criticando la disposición de Churchill, mostrándose dudosos sobre las intenciones británicas, aunque expresan la unánime esperanza de un arreglo por vía diplomática en la cuestión de Siria y Líbano. Efe

GRAN MANIFESTACION PUBLICA EN BEIRUT

Beirut.—Una manifestación pública integrada por unas 10.000 almas se organizó esta mañana en Beirut, reclamando la presencia del presidente de la república, quien después de saludar a los manifestantes les afirmó que nunca se repetirá el hecho de firmar un tratado bajo la amenaza de tener que doblegarse y que no se cedería en un ápice de los derechos propios.

La huelga del Líbano se dará por terminada el domingo por la tarde. No se han registrado incidentes, durante la pasada noche. Efe

LA PRENSA FRANCESA EXPRESA SU CRITERIO DE QUE LA TENSION DECRECE

Paris.—La Prensa francesa expresa unánimemente el criterio de que la tensión en Siria decrece; los más de los editoriales encarecen la necesidad de un urgente acuerdo francobritánico, que dicen, puede ser logrado en las conversaciones tripartitas de Londres. Efe

MANIFESTACIONES CONTRA CIUDADANOS FRANCESES EN DAMASCO

Damasco.—Las manifestaciones de las multitudes sirias airadas contra los

ciudadanos franceses y los edificios ocupados por los franceses, han obligado a las autoridades militares británicas a implantar el toque de queda desde las trece horas. Por altavoces se intimó en árabe a la multitud a que marchara a sus casas, orden que fué obedecida ordenadamente.

Los lamentables incidentes que costaron hoy algunas vidas humanas, fueron cortados rápidamente antes de adquirir mayores proporciones por las patrullas de infantería y acorazadas británicas. Efe

El mensaje del Papa al Sacro Colegio Cardenalicio

(Viene de primera página)

y recta voluntad. Toda la humanidad sigue con ansia el desarrollo de tan noble empresa. ¡Qué amarga sería la desilusión si llegara a fallar, si resultasen vanos tantos años de sufrimientos y renunciaciones, dejando triunfar nuevamente aquel espíritu de opresión del que el Mundo esperaba finalmente verse libre para siempre! Po-bre Mundo al que se podría entonces aplicar la palabra de Jesús: su nueva condición ha venido a ser peor que la antigua de que con tanta dificultad había salido.

Las condiciones políticas y sociales

nos ponen en los labios estas palabras de admonición. Desgraciadamente hemos tenido que deplorar en más de una región muertes de sacerdotes, deportaciones de civiles, matanzas de ciudadanos de sin proceso o por venganza privada, ni son menos tristes las noticias que nos han llegado de Eslovenia y Croacia. Los discursos que durante estas últimas semanas han pronunciado personas competentes y responsables dejan entender que tienen puesta la mirada en el triunfo del Derecho, no solo como fin político, sino también, y más todavía, como deber moral. Por eso, de corazón dirigimos a nuestros hijos y nuestras hijas del universo entero una calurosa invitación a la plegaria, que llegue a oídos de cuantos reconocen en Dios al Padre Amanísimo de todos los hombres creados a su imagen y semejanza, de cuantos saben que en el pecho de Jesucristo late un corazón divino lleno de misericordia, manantial profundo e inagotable de todo bien y de todo amor, de paz y de toda reconciliación.

Dígnese el Espíritu Santo, luz de las inteligencias y dulce Señor de los corazones, oír las plegarias de su Iglesia y guiar en su difícil tarea a quienes se esfuerzan sinceramente por llegar al fin tan universal y ardientemente deseado: la paz, una paz fundada y confirmada sobre la sinceridad y la lealtad, sobre la justicia y la realidad; una paz que entrañe un esfuerzo real y decidido por vencer o precaver condiciones económicas y sociales que, como en el pasado, podrían fácilmente también en el futuro llevar a nuevos conflictos armados; una paz que pueda recibir la aprobación de todos los ánimos rectos de cualquier pueblo y cualquier nación; una paz que registre en el transcurso de siglos un cambio de dirección definitivo en afirmación de la dignidad humana y del orden en la libertad. Una paz que sea como la magna carta que ha clausurado una era oscura de violencia; una paz que bajo la guía misericordiosa de Dios nos haga pasar a través de la prosperidad temporal de manera que no perdamos la felicidad eterna.

Su Santidad Pío XII terminó invocando al Omnipotente por la consecución de esa paz y otorgando a todo el mundo su apostólica bendición.

LUNES **TEATRO PRINCIPAL**
DESPELIDA DE LA COMPANIA
Rosario G. Ortega - Carlos D. de Mendoza
ESTA CHICA ES UN DEMONIO
ESTRENO
en funciones homenaje a Rosario G. Ortega

CINE MARIA MONTEZ
La más atractiva de las estrellas
La más admirada de las películas
LA VENUS de la SELVA
Una auténtica película espectacular, rebosante de acción
emoción y optimismo. ¡Espectáculo excitante!
Una Venus 1945 para espectadores 1945

RUSIA RECHAZA... ALEXANDER VISITA LA ZONA DE TRIESTE

(Viene de primera página)

pecnia de la Agencia Reuter acerca de la Conferencia internacional.

Rusia, añade el citado enviado, no está dispuesta a permitir siquiera que el Consejo de Seguridad considere que se investiguen las disputas internacionales futuras sin que una sola de las principales potencias pueda oponerse al veto. Esta, según los círculos autorizados, es la esencia de la contestación rusa que fué presentada durante una reunión de los "cinco grandes" a última hora de la noche del viernes y que echa por tierra todas las esperanzas de que el Gobierno soviético accediese, finalmente, a hacer alguna concesión con respecto a la cuestión del veto y aplazar, hasta cierto punto, a las potencias pequeñas que tanto han dejado oír su voz acerca de este asunto.

La negativa rusa, concluye el enviado de Reuter, ha desilusionado considerablemente al embajador británico en los Estados Unidos, lord Halifax, al secretario de Estado norteamericano, Stettinius, y a los jefes de las delegaciones china y francesa. Efe.

Trieste.—El mariscal Alexander ha visitado la zona de Trieste, según se anuncia oficialmente.

Por otra parte, se comunica que el comandante jefe del octavo ejército, teniente general Mac Greery, ha cenado en la intimidad con un alto oficial del cuartel general de Tito. Efe.

AVESAN
GERMO
PARA LA AVICULTURA
Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela etc. Destruye el piojillo.
Representante:
GERARDO FERNANDEZ ORTEGA
Paloma 29, 4.º - BURGOS

P. Santamaría
Radio-Teletécnica S.A.
AUDION
Radio-Teletécnica
Reparaciones
San Juan, 65
BURGOS

VENTA
casa, almacenes industriales y pisos. Todo confort. Zona ensanche. Escribir: Señor Iturrioz, Lista Correos.

¡Abundancia de huevos!
¡Mayor cantidad de leche!
Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con
harina de pescado RUVEL
La mejor y la más barata
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

Carboneros - Industriales
Vendo máquina hacer ovoides. Varios motores industriales. Informes:
VALERIO BABACE
Hotel España - Burgos

SIDRA ZARRACINA
(en barricas)
LA MAS AGRADABLE
Notificamos a nuestros apreciables clientes que disponemos de existencias de la misma clase que los años anteriores, de tan buen resultado y que tenemos establecidos descuentos según cantidad de compra y bonificación también por consumo en la temporada.
PEDIDOS a
Ignacio Palacios, S. A.
Depositarios exclusivos
Burgos y provincia
Antes de hacer sus compras, soliciten muestras y compare calidades

TEATRO PRINCIPAL
GRAN ENTRO DE LA COMPANIA
Rosario García Ortega - Carlos Díaz de Mendoza
La chica del gato
de Arniches
Genial creación de Rosario G. Ortega

Cine Calatravas
Hoy, 5:30, 8:15 y 11 noche
ESTRENO SENSACIONAL
NOCHE DE AMOR
CHARLES FARRELL - PADEREWSKI - Una película ideal

CINE AVENIDA
Hoy, 3:30: INFANTIL
¡QUE PAR DE LOCOS!
A las 5:15, 8 y 11 noche: PETER LORRE y FLORENCE RICE en
MISTER HYDE DESAPARECE
Sorprendente esclarecimiento de un proceso a través de una investigación policiaca
Mañana: Compañía F. Martínez Soria - Adela González y María L. Amado con el estreno de la comedia en tres actos de Marcos Davó y José Alfayate
PAPA PEPE - Dos únicos días - Dos estrenos

Coliseo
Hoy a las 3:30 "EL HIJO DE MONTECRISTO"
a las 5:30, 8 y 10:45 SENSACIONAL ESTRENO de
INTRIGA AEREA
una deliciosa película llena de emoción e interés

CONTRA TODO DOLOR
TABLETA
OKAL
DOLORS DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA
ENFRIAMIENTOS, GRIPE, RECLAS DOLOROSAS etc.

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use
VISNU
EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE
En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

Notas taurinas

El estado de «Parrita»

Granada.—El diestro Agustín Parra «Parrita», cogido en la corrida de ayer, segunda de feria, ha pasado la noche bajo los efectos de la anestesia, hasta las cuatro de la madrugada. Esta mañana se encontraba ya muy animoso y conversó con cuantas personas le han visitado en el sanatorio; para enterarse de su estado. A las diez y media le visitó el doctor Pulgar, que le asiste, sin tocarle la cura que le hizo ayer en la enfermería de la plaza de toros, encontrando la herida bastante bien, dentro de la gravedad ya que le preocupa la rotura del músculo elevado del ano, por las complicaciones que pudiera acarrear si se desprendieran los puntos de sutura.—Cifra.

En la tercera de feria de Granada alcanzaron un gran éxito Ortega Manolete y Arruza y resultó herido de gravedad un cabo de la policía armada.

Granada.—Tercera corrida de feria. Ueno absoluto. Ganado del conde de la Cortá, para Ortega, Manolete y Arruza.

Los tres estuvieron muy bien. Ortega cortó las dos orejas del primero y oyó una ovación en el cuarto.

Manolete, fué ovacionado en ambos toros.

Arruza, orejas y rabo en el tercero y aplausos en el que cerró plaza.

El tercer toro saltó al callejón alcanzando a un cabo de la policía armada.

Conducido a la enfermería y una vez terminada la corrida, el doctor Pulgar, médico de la plaza, facilitó el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del tercer toro, ingresó en esta enfermería el cabo del Cuerpo de policía armada, Nicolás Pablos Martínez, que presentaba una herida por asta de toro en la región glútea derecha, de cinco centímetros de extensión cutánea y con trayecto dirigido hacia arriba y adentro, de 20 centímetros de longitud, seccionando los músculos glúteos mayor, mediano y menor, y alcanzando el sacro, al nivel de la parte más alta del pliegue interglúteo. Hay destrucción muscular y hemorragia moderada de vasos musculares y «shock» traumático. Pronóstico grave».

El peso de los toros en cónal ha sido: 267, 263, 264, 247, 221 y 271 kilogramos respectivamente.—Cifra.

El ferrocarril Madrid-Burgos funcionará en todo el recorrido para la próxima primavera

Se instalará el teléfono en los pueblos de la provincia que tengan más de 500 habitantes

Declaraciones del presidente de la Diputación a nuestro corresponsal en Aranda de Duero

Aprovechando el paso por ésta del presidente de la Exema. Diputación Provincial, don Julio de la Puente Careaga, tuvimos el gusto de saludarle y aprovechamos la ocasión para inquirir su opinión sobre problemas vitales que afectan a la provincia y muy particularmente a esta comarca, confiriéndonos a los dos que encabezaban esta crónica.

El Sr. de la Puente Careaga, refiriéndose a las obras del Madrid-Burgos, nos dijo, transmitiendo lo que el Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas le comunicó en presencia de los presidentes de las Diputaciones interesadas en la construcción del Santander Mediterráneo, cuando recientemente fueron todos ellos a gestionar su terminación.

El ministro, a mi pregunta por el Madrid-Burgos—dice el Sr. de la Puente— me contestó que la próxima primavera funcionará el Madrid-Burgos en todo su recorrido y ante mi asombro, por creer que no hay posibilidad de que tan pronto funcione, agregó que tan solo faltan dos obras de importancia en la zona de Somosierra y una vez terminadas, todo será rápido, funcionando el citado ferrocarril en la fecha indicada, pero sin electrificar.

Por nuestra parte deseamos ardientemente que las previsiones y esperanzas del ministro se cumplan en bien de toda esta comarca, que tan afectada se encuentra ahora por la pésima perspectiva de cosecha que se presenta y que con la intensificación de esas obras será aminorada en parte en la próxima temporada invernal por la reanudación de trabajos y luego la explotación del tan deseado ferrocarril e incrementación de produc-

tos hortícolas con la mayor facilidad de mercados. A ver si de una vez se acuerda la gente de la Ribera de aprovechar la enorme riqueza que suponen los canales de riego que hoy casi se desprecian mientras otras zonas los ambicionan.

Respecto del segundo punto, los teléfonos en los pueblos, ya cosa de la Diputación, nos manifiesta el Sr. de la Puente Careaga, que las gestiones realizadas por aquella para dotar del servicio telefónico a la provincia, van por buen camino y mereced a los activos trabajos desarrollados en pro de esta mejora, la Compañía les ha prometido que tan pronto como exista

materia se instalará el servicio telefónico en todos los pueblos de la provincia que tengan quinientos habitantes. Si esto es verdad, con mejora tan transcendental se habrá dado un paso de gigante en el desenvolvimiento económico de la vida de todos los pueblos.

Poco nos resta añadir. Tan sólo un vehemente deseo de que tantos los propósitos del Sr. ministro como los del presidente de la Diputación lleguen a ser coronados por el mayor de los éxitos en fecha cuanto más próxima mejor.

J. S. J.

Aranda, Mayo, 1945.

PRO-HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Por estimarlo interesante para la capital de Burgos entresacamos los siguientes datos en relación con la labor que realizan las Comisiones «Pro-Huérfanos del Magisterio».

Constituyen la nota más destacada y simpática los festivales que vienen celebrándose con brillante éxito en muchas provincias. Estas fiestas, además de producir un resultado espléndido en relación con la colecta, ofrece un exponente de formación cultural que puede enorgullecer al Magisterio.

La labor callada y a veces desoñada en la Escuela Primaria se exterioriza en esos actos con general complacencia, y en muchos casos con emoción y asombro del público. Almería, con su delicada fiesta de la Cruz de Mayo, Sevilla con un brillante recital y concierto de guitarra presidido por el Director General de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo; Salamanca con su preciosa velada en el Teatro Bretón; Madrid, con la sesión matinal del Cine Rialto; Toledo, Zaragoza, Málaga, León, Vitoria y otras capitales ofrecen alto ejemplo de generosidad y buen gusto. El producto líquido de cada uno de estos festivales oscila entre dos mil y cinco mil pesetas. Son muchos los pueblos en los cuales se vienen celebrando actos semejantes y al propio que enaltecen la Escuela son fuentes de ingreso para la suscripción; el caso humilde de la Escuela de Vistahermosa en la provincia de Salamanca a cuyo festival concurrieron los veintiocho vecinos que constituyen la totalidad de la población, casi todos obreros, resulta alentador para las localidades de escaso vecindario, pues se obtuvo un beneficio líquido de 175 pesetas.

Las noticias de las aportaciones de los Ayuntamientos son, asimismo, muy satisfactorias, entre ellos ocupa hasta ahora el lugar más destacado el Ayuntamiento de Mérida con una aportación de 10.000 pesetas. El primer Ayuntamiento que abrió paso a este generoso movimiento de las Corporaciones municipales fué el de Morón, con un donativo de 500 pesetas. La actitud de los Gobernadores Civiles merece la gratitud del Magisterio pues no sólo vienen prestando su valioso apoyo moral a las Juntas provinciales de Protección a los Huérfanos del Magisterio si no que contribuyen además con importantes donativos como por ejemplo el de Burgos y Alicante que han aportado cada uno

3.000 pesetas y el de Santander 3.000.

Los donativos particulares además de engrasar los fondos de la recaudación, constituyen juntamente con los de las corporaciones y autoridades una prueba de la estimación en que se tiene la labor educativa de los maestros. En este sentido, puede afirmarse que los donativos en conjunto representan un homenaje de respeto y admiración tributado por la masa social al Magisterio, y en particular una demostración de simpatía y cariño hacia el Maestro tributado por las familias de sus discípulos y por el vecindario de la localidad o distrito en que se halla enclavada la Escuela.

Esto es en síntesis lo que hasta el presente representa la labor impropia de las Comisiones provinciales.

Por lo que a Burgos se refiere no se queda a la zaga en datos lisonjeros de los que oportunamente se dará cuenta y se enorgullece de haber lanzado ideas y haber realizado actos que le pondrán a la cabeza por referirse los mismos con esplendor inusitado hasta los más recónditos lugares de esta Castilla amada.

En la capital y en fecha no lejana habrá hermosos y delicados festivales que dejarán grato recuerdo. No fué nunca la capital generosa con el Magisterio pero en esta ocasión en que la Corporación acomete con denodado interés todos los problemas locales y que se da cuenta del plano superior de cultura con relación a otras provincias tendrá a gala en conservar la primacía y no se sentirá lacaña máxime dado el ejemplo de la primera autoridad de la provincia y el dato que hoy leemos de haber otorgado el Ministerio de Educación Nacional cerca de 2.000.000 para la construcción del Grupo Escolar Comemorativo.

Esperamos confiados en su generosidad y no dudamos que él, por su cuenta puede muy bien organizar actos que refuercen nuestra opinión.

ARSOL

Mata gusanos, orugas y otros insectos de los frutales, viñedos, hortalizas, patata, etc.

(Muy eficaz contra el ESCARABAJO de la patata).

NICTOL

(Jabón nicotinado 5 por 100 nicotina pura).

Mata pulgones, cochinillas, de los frutales, viñedos etc.

Caldos cúprico y sulfocálcico

Preventivo contra las enfermedades del viñedo, frutales, patata, etc.

Fabricante: Productos Agro-Industriales, PAGRA S. A.

Oficinas: Plaza del Funicular, Bilbao. Fábrica: Urbi (Basauri), VIZCAYA.

TEATROS

«Humo», estreno

Una comedia que nada tiene que ver con la novela de Turgueniév. Obsesionado por una idea de orden puramente especulativo y poco propicia al modo literario— a menos de ser un maestro muy maestro— Joaquín Romero Marchent, en colaboración con Juan de la Hera, ha escrito la comedia que ayer nos presentaron Rosario García Ortega y Carlos Díaz de Mendoza.

El prejuicio de «hacer literatura» inspiró, no cabe duda, la decisión de los autores al escribir esta obra y el propósito de «hacer literatura» les impulsó desde la creación de los personajes hasta estampar la palabra «FIN» en su libretto.

Y, si acaso, no hay más que esa zona Literaria. Una literatura pretenciosa, muy fuera de lugar, que con ampulosa y tanta ridícula, muestra unos personajes faltos de vida— literarios también— y de razón de ser. Poco bueno— aparte del diálogo, que titeatral por otro lado, puesto que en arte dramático no se hizo para menos trasnochados— tiene «Humo» su realidad, carente de emoción; falta de la más mínima lógica— todo está subordinado a la idea obsesional— a la fuerza había de resultar insulsa, aburrida, sin interés...

Y con tales elementos ¿qué oportunidad podía ofrecérselos a los lectores? En verdad ninguna. Traídos a esta teatro español de nuestros días, no daría hoy con «La Chica del Gato» nuevas muestras de su arte exquisito. La comedia de Arniches fué en Buenos Aires un triunfo clamoroso para la bella actriz, triunfo más considerable porque no se había olvidado el recuerdo que también nosotros conservamos de la maravillosa Catalina Bárcena.

Para despedida de la Compañía y en funciones de homenaje a Rosario García Ortega, se estrena mañana lunes «Esta chica es un demonio» deliciosa comedia argentina cuya protagonista, plena de seductores acentos femeninos, vale a la intérprete un clamoroso triunfo.

No dudamos que la distinguida concurrencia que estos días ha pasado por el Principal conquistada por el fino arte de la actriz, acudirá unánime a mostrarle su simpatía.

AERREUVE

Programas de hoy y mañana

Rosario García Ortega, la encantadora actriz que tanta simpatía y admiración ha causado entre nuestro público, feliz descubrimiento para el teatro español de nuestros días, no dará hoy con «La Chica del Gato» nuevas muestras de su arte exquisito. La comedia de Arniches fué en Buenos Aires un triunfo clamoroso para la bella actriz, triunfo más considerable porque no se había olvidado el recuerdo que también nosotros conservamos de la maravillosa Catalina Bárcena.

Para despedida de la Compañía y en funciones de homenaje a Rosario García Ortega, se estrena mañana lunes «Esta chica es un demonio» deliciosa comedia argentina cuya protagonista, plena de seductores acentos femeninos, vale a la intérprete un clamoroso triunfo.

No dudamos que la distinguida concurrencia que estos días ha pasado por el Principal conquistada por el fino arte de la actriz, acudirá unánime a mostrarle su simpatía.

Avenida

Mañana se presenta
Martínez Soria

Por una brevísima temporada, de dos días tan solo, vuelve a Burgos, para actuar en el Teatro-Cine Avenida, el gran actor cómico Martínez Soria, con su disciplinado conjunto, que recientemente obtuvo ante nuestro público tan señalados éxitos.

Por eso, es innecesario hablar de que aquél representa en el arte escénico, dentro de su peculiarísima especialidad. Y baste con señalar su reaparición para garantizar continuas carcajadas.

Sus primeras actuaciones, de mañana, en tarde y noche, servirán para entrenar en Burgos la comedia en tres actos «Papá Pepe», de Marcos Davó. José Alfayate, cuyos nombres constituyen una garantía de comicidad y buen gusto. Y, para despedirse, Martínez Soria pondrá en escena «María Fernández», original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

En resumen, una temporada breve pero capaz de atraer público a los salones de Avenida.

Bailes en Villatoro

Hoy domingo, día 3, se celebrarán animados bailes en Villatoro, amados por una orquestina.

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda 14

¡ATENCIÓN!

Recorte este anuncio y preséntesele a nuestros Depositarios IGNACIO PALACIOS S. A. para que le pongan un número de opción al REGALO DE ENTRADAS DE TOROS para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 26 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).



AMONTILLADO FINO
VICTORIA

Bobadilla Jerez

pruebe y compare

FIGUEROA

El arseniato de plomo de calidad

El enemigo implacable del ESCARABAJO de la patata

De Miguel Hermanos, S. L. Logroño

Calvo Sotelo 9

:::

Teléfono 1767

El alcalde de Madrid condecorado con la Gran Cruz de S. Gregorio el Magno

RECIBE LA RECOMPENSA DE S. S. EL PAPA EN ATENCION A SU CONSTANTE AYUDA A LA IGLESIA EN LA CAPITAL DE ESPAÑA

Jefe del Estado se interesa por el curso de la dolencia del general Borbón, que permanece estacionaria

Madrid.—El segundo concurso nacional de Aeromodelismo se va a celebrar durante los días 15 al 30 de este mes, ambos inclusive, organizado por la delegación nacional del Frente de Juventudes, en colaboración con la dirección general de Aviación Civil. En la zona de Cuatro Vientos se instalará un campamento, capaz para 250 concurrentes, que pertenecen a 25 talleres-escuelas de toda España. Se presentarán aeromodelos de los tipos elementales "Pelayo", "Baby" y "Monarca" tipos superiores, prototipos originales, gatos, tandems motorizados en goma, gasolina o reacción. Los lanzamientos se efectuarán diariamente, utilizando cuatro pistas. Los premios concedidos para el concurso son muy numerosos.—Cifra.

ESTACIONAMIENTO EN LA ENFERMEDAD DEL GENERAL BORBÓN
Madrid.—A primera hora de esta tarde el general Borbón continuaba en estado estacionario. Su Excelencia Jefe del Estado ha ordenado que le tenga al corriente del proceso de la enfermedad. Por el Sanatorio donde se hallaba el general Borbón han desfilado esta mañana el capitán general de la región y numerosas autoridades. Continuamente llegan cartas, telegramas, interesándose por el estado del enfermo.—Cifra.

FIESTA DE LA BANDERITA
Madrid.—Madrid ha celebrado con gran éxito la fiesta de la banderita. Ante las puertas de los ministerios y centros oficiales se instalaron mesas honoríficas, presididas por damas de la aristocracia y esposas de ministros y arquias. Numerosas señoras posaron por las calles. La recaudación beneficio de la Cruz Roja ha sido extraordinaria.—Cifra.

SANTIDAD OTORGA AL CALDE MADRILEÑO LA GRAN CRUZ DE SAN GREGORIO EL MAGNO
Madrid.—Por Su Santidad el Papa ha sido concedida al alcalde de Madrid, señor Alcocer, la Gran Cruz de San Gregorio el Magno, preciosa condecoración con que Su Santidad ha querido premiar los grandes merecimientos contraídos por el alcalde de la capital de España en su constante ayuda a la Iglesia, especialmente a los templos de los suburbios, que sufren

Robustecimiento de nuestra economía agrícola e industrial

Prácticamente se ha restablecido el nivel de producción triguera de 1935

Madrid.—Una de las más completas y documentadas exposiciones de la coyuntura económica española ha sido redactada por el Servicio de Estudios de una de nuestras primeras entidades bancarias. Dice así:

El factor climatológico tan aleatorio siempre para nuestra agricultura de secano, se resolvió el pasado año de una manera favorable, aunque un poco tardía. Así y todo, las cosechas de cereales se beneficiaron con el régimen de lluvias de primavera, especialmente el trigo, que sin llegar a la cifra normal exigida por el consumo, ofreció el aceptable rendimiento de

unos 30 millones de quintales. En algo más de la mitad de esta cifra—16 millones de quintales—se estimó la cosecha de cebada y en una cuarta parte—8 millones—la de centeno. De maíz se recogieron unos 6 millones, y la campaña de arroz terminó satisfactoriamente, calculándose que prácticamente se ha restablecido el nivel de producción de 1935, que satisface las necesidades interiores estimadas en unas 150.000 toneladas de grano limpio. La remolacha acentuó su buena perspectiva, especialmente en calidad, y la campaña azucarera de este año rebasará seguramente las 120.000 toneladas de azúcar obtenidas en la anterior. En cuanto a la patata, algo dañada por las plagas, se acerca, sin embargo, a resultados normales.

Tras la cosecha de aceite de 1943, conceptuada como excelente, la de 1944 ha tenido merma cerca de su 50 por ciento. También el viñedo sufrió acaso más que ningún otro cultivo, el rigor de la sequía o las lluvias inoportunas, y bajo el rendimiento del vino en unos 48 millones de hectolitros, con la consiguiente alteración de los precios. Finalmente, la naranja tuvo una cosecha mediana, pero su colocación no planteó problemas insolubles.

Debe advertirse que nuestra economía agrícola volvió a beneficiarse, aunque en pequeña escala todavía con la importación de fertilizantes, casi truncada en 1943, apareciendo ya en 1944 algunas partidas interesantes de fosfatos y nitratos, especialmente de Chile, de donde llegaron cerca de 54.000 toneladas, anunciándose una intensificación de este comercio.

Se ha acentuado el ritmo ascendente de nuestra producción pesquera rebasando el año 1944 el máximo alcanzado en 1942 en volumen de pesca capturada durante los 11 primeros meses del año. En 36.000 toneladas se cifra el rendimiento de la industria pesquera—contra 395.600 en 1943 y 416.000 en 1942—; su valor se estima en 981 millones de pesetas, contra 959 y 930, respectivamente, en los dos años anteriores. La facilidad, ya conseguida, de poder acercarse a nuestros barcos a determinadas zonas pesqueras que antes estaban vedadas a esta actividad por la guerra, ha contribuido a este resultado, aumentando las posibilidades para el futuro, tanto para la industria del pescado fresco como para la de conservas y salazones con vistas a un necesario abastecimiento de Europa.

La admirable reprise de la industria española y su constante recuperación desde la terminación de la guerra se ha visto truncada en 1944 por una circunstancia fortuita: la falta de energía hidroeléctrica por la excepcional sequía que produjo el agotamiento de las reservas hidráulicas. Y tanto es así, que hasta Mayo la actividad fué en aumento, registrándose en este mes las cifras más elevadas de producción industrial, en general, casi comparables a las del mejor periodo de nuestra industria—el año 1929—disminuyendo a partir de aquella fecha, aunque con alternativas y oscilaciones que reflejan el esfuerzo de su titución por otras fuentes de energía. A pesar de todo, no han fallado las previsiones que se hicieron respecto al rendimiento acelerado de nuestra industria hullera, porque a la creciente demanda de combustible para la in-

dustria de transformación y los transportes se ha acumulado la obligada por la puesta en marcha de numerosas centrales térmicas. Con este motivo la producción de carbones minerales de todas clases alcanzó en 1944 la cifra de toneladas 11.633.311, contra 10.833.602 en el año anterior, que ya fué un año excepcional. También se han realizado progresos notables en la producción de coque metalúrgico, de urgente necesidad para la industria siderúrgica llegando la cifra de 847.173 toneladas.

El resto de la industria minera se ha adoptado a las circunstancias generales, acusando reducciones la producción de plomo y wolframio, sosteniéndose sensiblemente la de mineral de hierro y aumentándose las de mineral de cobre y cinc, y especialmente, de mineral de manganeso, también fundamental para la siderurgia, del que se ha obtenido, en los diez primeros meses del año, 27.000 toneladas, frente a 19.785, en igual periodo de 1943.

La industria del cemento, no obstante las dificultades de toda índole, singularmente en el carbón, en el transporte y en los envases, ha venido acompañada por las necesidades impuestas por la industria de la construcción y ha rebasado la cifra de 1943, que fué de 1.582.600 toneladas, con la de 1.630.000 en 1944.

La industria textil, salvado un punto de inflexión producido en determinada época del año, ha trabajado con resultados satisfactorios y de cara a la normalidad. Por lo que se refiere a la siderurgia, confirma un progreso lento, pero seguro, en sus cifras de producción y transformación.

Consideración aparte merece el problema de la energía eléctrica, cuya influencia en el desarrollo de la industria, en general, es decisivo. Ha sido realmente una lástima que el esfuerzo realizado durante 4 años por la conquista de la energía motriz haya sido paralizado por vicisitudes climatológicas diversas. Porque el plan de rebasar en 1945 los 5.000 millones de kilovatios hora tenía tantas probabilidades de realización, que en los seis primeros meses del año se habían producido ya 2.667,1 millones contra 2.393,1 en el primer semestre de 1944. El segundo semestre, sin embargo, es el que refleja la intensidad del problema, del que se ha desprendido un mayor rigor en la restricciones del consumo.—Cifra.

En mayores proporciones los destrozos ocasionados durante nuestra guerra de liberación. Con motivo de la concesión de esta Gran Cruz, don Alberto de Alcocer está recibiendo numerosas felicitaciones.—Cifra.

El monumento del Cerro de los Angeles no es un monumento más del arte y de la fe religiosa, es la expresión del genio católico de la raza hispánica, la atalaya de nuestra fe religiosa y la antena espiritual sintonizada con aquella otra que desde la cúpula del Vaticano, centro de la cristiandad, repite sin cesar al Mundo: Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

Nitrato para España

Se anuncia la llegada de este producto en gran cantidad

Bilbao.—Ha llegado el jefe del servicio comercial de la Sociedad "Nitratos de Chile" en Madrid, don Diego Calvo Andaluz, que ha estado a bordo del vapor "Marte" que días pasados dejó en este puerto, donde actualmente descarga, seis mil quinientas toneladas de nitrato para usos agrícolas.

El día 10 llegará a Bilbao el vapor "Condado", que traerá otras cinco mil doscientas toneladas del mismo producto para usos industriales, especialmente para fabricación de explosivos y por último, con igual destino llegará el vapor de esta matrícula "Iciar", con otras seis mil quinientas toneladas. El señor Calvo ha manifestado que, además de estos buques, recalarán en Bilbao otros cinco de matrícula española, que dejarán cargamentos de nitratos en Canarias y varios puertos del Mediterráneo. Este movimiento, ha manifestado, por último, responde a los recientes acuerdos concertados entre los Gobiernos de ambos países.

Agencia Sixceloy

MIRANDA DE EBRO

Vende casas y chalets en buenas condiciones, en Miranda.
En San Asensio (Logroño) finca de 40 fanegas, con casa, 9.000 cepas en buena producción 500 árboles, 3.000 pesetas cosecha almendra.

De interés para los graduados que obtuvieron los segundos premios nacionales fin de carrera

Madrid.—Se pone en conocimiento de aquellos camaradas que obtuvieron los segundos premios nacionales fin de carrera, creados por la Secretaría General del Movimiento a través de la Jefatura Nacional del S. E. U. que deberán dirigirse con signando sus señas a la obra de formación profesional del Frente de Juventudes, cuyo domicilio está en Madrid, calle de Victor Hugo, número 3, para un asunto que les interesa, relacionado con la concesión de becas de ampliación de estudios en el extranjero.

Coñac Centenario Terry

BICICLETAS B. H.
SUPREMA CALIDAD ——— MAXIMA GARANTIA

BICICLETA B. H.
es la bicicleta del gran señor

BICICLETA B. H.
es el idolo para la señorita

BICICLETA B. H.
es la que resiste un trabajo rudo y constante

Representación exclusiva para Burgos, Palencia y sus respectivas provincias:

COMERCIAL VELO MOTO
Vitoria 13 y Héroes del Alcázar 1-BURGOS

ACEITE BRUJO
SOLUCIÓN ALCOHÓLICA DE EFECTOS MARAVILLOSOS

Destruye los parásitos y sus gérmenes evitando la reproducción.

NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

REUMA: LINIMENTO MASAGIL
CONTRA LA SARNA: SARNICAL

ANIS
del **CID**

Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos

Valeriano del Barrio

Fábrica: Alhóndiga 51 - Tto. 1114
Central: Santander 88 - Burgos

MUEBLES económicos LARA - TAPIZADOS
GENERALISIMO, 13

TALLER de PLATERIA LA PERLA
Construcción, reparación y reforma.
GRABADOS
Almirante Bonifaz, 16 - Burgos

La VIGUETA CASTILLA *su fuerza*
indica por sus características

Vigueta de madera 20x16	Vigueta de hierro P-12	Vigueta Castilla T-400
5m. 10% 357 Kg. Se oxida	5m. 10% 419 Kg. Se quem Se pudre	5m. 9% 720 Kg. No se oxida No se quem No se pudre

Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10-Telefóno 1888-Burgos

LOS DEPORTES

BURGOS

hace 30 años

CICLISMO

Burgos, final de la 2.ª etapa del V circuito Internacional del Norte

La importante prueba se celebrará en la primera quincena de Agosto

Nuestro querido colega "La Gaceta del Norte" de Bilbao, correrá este año con la organización del "Quinto circuito internacional ciclista del Norte de España" que se celebrará del 5 al 12 del próximo Agosto y en la que colaborará el Comité Regional número 3 de la Unión Velocipédica Española. Suspensión en los últimos años esta importante prueba, que con tanto éxito llevó a cabo el periódico "Hiero" de la capital bilbaína, desde 1939 al 1942, volverá a celebrarse en el presente bajo el patrocinio de la Casa "Orbea".

Es, a nuestro juicio, el Circuito del Norte la prueba ciclista más importante del año, después de la vuelta a España y sin ningún género de dudas aún más interesante que ésta ya que es mejor el número de etapas y por otro lado su kilometraje parcial no excede de los dos centenares más que en el itinerario Vitoria-Bilbao. Por otro lado, la topografía del terreno por donde han de rodar los ases del ciclismo, reviste a la carrera de una singular importancia. Los altos del Escudo, Urquiola, Sollube y Santo Domingo aparecen en esta prueba como lugares adecuados y necesarios al mismo tiempo, para que en sus escaladas se desarrollen esas batallas que son la sal y pimienta del ciclismo y críbrase peculiar en el orden de clasificación.

Y Burgos, que no podía quedar al margen de este acontecimiento deportivo nacional, ha sido señalado al igual que en años anteriores, como final de etapa. Será, pues, nuestra ciudad lugar de término de la segunda etapa, y a ella llegará, el día 6 de Agosto próximo, esa embajada ciclista que habrá de unir en fraternales abrazos a las capitales hermanas de Bilbao, Santander, Burgos, Logroño, Pamplona, San Sebastián y Vitoria.

El recuerdo de aquellas inolvidables llegadas que presenciamos los años últimos en la meta del paseo de los Vadillos, donde miles y miles de personas, con un orden y una corrección deportiva sin igual, tributaron a ciclistas y organizadores entusiasta y fraternal acogida como testimonio del interés despertado por la prueba entre los aficionados burgaleses, nos induce a vaticinar que la colaboración que en todo momento han de prestar las autoridades y pueblo burgaleses a esta prueba harán sobrepasar al éxito de, aquellas grandiosas jornadas deportivas.

Bien se lo merecen, por otro lado, los colegas de la "Gaceta del Norte", ya que, haciendo frente y venciendo a los innumerables inconvenientes que la organización de una prueba de tal envergadura acarrea, van a ofrecer a las provincias del Norte de España el espectáculo magnífico de una carrera de tanta categoría como lo será el V circuito del Norte.

Las etapas serán nueve: El primer día, 5 de Agosto, recorrerán los participantes el trayecto Bilbao-Santander (150 kms.). La etapa Santander-Burgos (158 kms.) se correrá al siguiente día y en ella figura la escalada del puerto del Escudo, puntuable para el premio de la montaña. Por el sistema de marcha contra reloj, individual, se celebrará en la mañana del 7, la etapa Burgos-Miranda de Ebro (79), y por la tarde, también contra reloj, pero por equipos, se correrá la cuarta etapa Miranda-Logroño (69). El día 8 la de Logroño-Pamplona (119), y el día 9, Pamplona-San Sebastián (23). De aquí saldrán el 10 para Vitoria, para cubrir la distancia de 131 kms. y remontar el alto de Urquiola, también puntuable para el premio de la montaña. En la fecha del 11, se correrá la etapa más larga, Vitoria-Bilbao (204 kms.), con el alto del Sollube, también puntuable. Por fin, el día 12, concluirá la carrera con la novena etapa sobre un circuito de la capital bilbaína en la que habrá de ascenderse por cuatro veces el alto de

Santo Domingo, etapa que constará de 57 kilómetros.

Es decir, que durante nueve días —no se ha establecido ninguno de descanso— los ases del ciclismo español, pedalearán sobre las carreteras del Norte de la península, y recorrerán 1.000 kilómetros hasta llegar a la meta final de la capital de Vizcaya.

A la vista del bien editado folleto explicativo de esta importante prueba —cuyo deferentísimo envío agradecemos a nuestros queridos colegas organizadores—, apreciamos, entre un sin fin de particularidades interesantes relacionadas con cada una de las etapas, que la cuantía de los premios a otorgar es verdaderamente excepcional. Diganlo sino esas 94.985 pesetas, a que asciende el total de aquéllos y que servirán para que formulen su inscripción lo más selecto de nuestros ases y más de un extranjero; entre ellos, esos Rebelo, Mourao, etc. que tan magnífico papel han realizado en la vuelta a España.

Faltan aún dos meses para esta carrera y como hoy nos hemos extendido un poco en nuestro afán informativo, vamos a concluir, no sin antes prometer a los buenos aficionados ciclistas novedades muy interesantes respecto de las carreras de ferias y un posible acontecimiento de este sugestivo deporte.

P. Dales

La carrera de hoy

Más de veinte participantes formalizan su inscripción

Decíamos ayer que la prueba ciclista que hoy se celebrará sobre el recorrido Burgos-Pampliega-Lerma-Burgos, había despertado excepcional interés en los círculos deportivos de nuestra ciudad y de las poblaciones hermanas, y verdaderamente, las numerosas inscripciones que ayer se formalizaron ya nos hace pensar en el éxito magnífico que esta carrera va a obtener.

El Club Ciclista Burgalés, organizador de la prueba, nos ha remitido la siguiente lista de corredores inscritos: Teodoro Fuentes, Cándido y Francisco Ayala, Segundo Diez, Amancio Vicario, Dionisio Santa Olalla, Agustín Carrasco y Arturo García, de Burgos.

Angel y Félix Alonso, de Valladolid, Vicente Díez y Julio Sánchez, de Palencia.

José Luis Orive, José Orive, José Luis Eguiluz, Martín Abericusti y Fernando Rojo, de Vitoria.

Asimismo, han anunciado su participación cuatro corredores vizcainos más, entre ellos el hermano de Cipriano Aguirrezabal.

Para no ser más extensos recordamos que la hora de salida será la de las nueve y media, del domicilio social. El regreso se hará entre las doce y media y una del mediodía y la meta se instalará en la carretera de Madrid, frente al "Frio Industrial Burgalés".

Por la tarde, y aprovechando la estancia en Burgos de tan destacados corredores regionales, se celebrarán en el velódromo de la Quinta varias interesantes carreras en las que tomarán parte junto con aquéllos los ases locales.

ALTAVOCES
y
AMPLIFICADORES
para bailes. Todos los precios y potencias en

RADIOLANDIA
Cid, 16 BURGOS

ESTA TARDE EN ZATORRE Ponferradina-Gimnástica

Partido correspondiente al Torneo Federación

A las 5'30 de esta tarde, comenzará el partido D. Ponferradina-Gimnástica de Burgos, segundo de la segunda vuelta del Torneo Federación que ya va tocando a su fin, uno de los más interesantes que a estas alturas de temporada pueden ofrecerse a la afición burgalesa.

El once berciano, como recordarán todos fácilmente, ha sido siempre equipo duro, entusiasta, de los que en

todo momento presentan batalla, no decidiendo las ocasiones que se le presentan. En años anteriores fué enemigo de nuestro once y siempre que no pudo lograr el triunfo vendió cara su derrota.

Bien es verdad que en la primera vuelta de este torneo, la Gimnástica logró vencerle por amplio margen en su campo de Santas Martas, pero no es menos cierto que un Palencia —y ya sabemos lo que es el Palencia— fué derrotado hace ocho días de una manera contundente.

El interés y el entusiasmo están garantizados. Tendremos, pues, una buena tarde de fútbol que, de seguro, no nos hará añorar los encuentros de Liga.

Zatorre debe hoy congregarse a un público numerosísimo.

HOY, CAMPEONATO DE BALON CESTO DE LA SECCION FEMENINA

Ayer llegaron a nuestra ciudad las camaradas que integran el equipo de Balón Cesto de Palencia que contendrán con el de la capital hoy, a las diez y media de la mañana en el Velódromo de la Quinta (Club Ciclista) reinando en ambos equipos un gran entusiasmo.

Esperamos que nuestras camaradas tengan la misma suerte que el pasado partido con lo cual se logrará un puesto honroso en la clasificación final.

La entrada al campo será libre y gratuita.

BOLOS EN ARIJA

Con motivo de la inauguración de una bolera de emboque en el local de la Obra Sindical "Educación y Descanso" se ha celebrado el domingo 27 un concurso de bolos que resultó muy animado y al que se presentaron diez parejas de la localidad las que hicieron las tiradas reglamentarias y de acuerdo con lo señalado para estos concursos.

Las tiradas dieron los siguientes resultados: la pareja Claudio Cossio y Tomás Lucio, 161 bolos; segundo, José de las Heras y Agapito González, 130; tercero Jesús Bustamante y Bruno Mencía, 128. El resto de los partidos hicieron tiradas que oscilaron entre los 90 y los 120 bolos. Para los premios individuales la clasificación fué como sigue: 1.º Tomás Lucio, 62 bolos; 2.º Jesús Bustamante, 80; 3.º Claudio Cossio, 79.

Presidieron con mucho acierto e imparcialidad los aficionados don Jesús Llano, don Luis Alonso y don Antonio del Hoyo.

Es altamente satisfactorio para las jerarquías de la Obra la buena acogida que entre los aficionados ha tenido este sano y entretenido deporte. Ya que es muy posible sea la única bolera de emboque que existe en la provincia de Burgos.

Las tiradas dieron los siguientes resultados: la pareja Claudio Cossio y Tomás Lucio, 161 bolos; segundo, José de las Heras y Agapito González, 130; tercero Jesús Bustamante y Bruno Mencía, 128. El resto de los partidos hicieron tiradas que oscilaron entre los 90 y los 120 bolos. Para los premios individuales la clasificación fué como sigue: 1.º Tomás Lucio, 62 bolos; 2.º Jesús Bustamante, 80; 3.º Claudio Cossio, 79.

Presidieron con mucho acierto e imparcialidad los aficionados don Jesús Llano, don Luis Alonso y don Antonio del Hoyo.

Es altamente satisfactorio para las jerarquías de la Obra la buena acogida que entre los aficionados ha tenido este sano y entretenido deporte. Ya que es muy posible sea la única bolera de emboque que existe en la provincia de Burgos.

LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS
en todas las clases y tamaños
PRECIOS SEGUN CANTIDAD

VIDRIERA BURGALESA
JULIO ACHIAGA
San Juan, 44 - Teléfono 2233

ESCARABAJO DE LA PATATA
Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"
Empleado con sulfatadoras "Medem"
Pida instrucciones y material a.

Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificios de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios: en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE ERO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquin y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Para; VILLARCAJO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEANA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Daniel González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 1.º de Junio de 1915

Ayer se hizo cargo del mando de la Comandancia general de Ingenieros de la región el coronel don Enrique Carpio.

En la Universidad de Valladolid ha obtenido la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas que corresponden al cuarto año de la carrera de medicina el estudioso joven burgalés don Miguel Martínez.

Ayer falleció en el Hospital de San Juan Felicitas Castrillo Peña, que hace días se arrojó a un patio desde el segundo piso de una calle de Alvar Fáñez.

Existe el propósito de organizar algunos conciertos con el fin de que podamos oír al precoz artista burgalés Regino Sáinz de la Maza, concertista de guitarra que ha alcanzado grandes éxitos en Madrid y provincias.

En Madrid ha fallecido don Rodrigo Vélez de Guevara y Barragán conde de Guevara y general de brigada.

Como coronel mandó hace algunos años el tercer regimiento montado de Artillería, de guarnición en Burgos.

Crónicas de la Provincia

Miranda de Ebro

PRIMERA COMUNION Y BENDICION DE UNA CAMPANA

En el Convento Colegio de la Sagrada Familia, recibieron por primera vez el domingo día 27 el Pan de los Angeles 33 niños de ambos sexos, alumnos del citado Colegio. El Excmo. Sr. Obispo de El Burgo de Osma, después de una hermosa y sentida plática alusiva al piadoso acto, dió personalmente la comunión a los mismos y a los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

También el día 25 de este mes y en el citado Convento Colegio, tuvo lugar una fiesta altamente simpática. Con motivo de haberse celebrado en ese día el onomástico de la Rvda. Madre Superiora, las alumnas ofrecieron a la Madre para la nueva capilla una preciosa campana, que ha sido costeada por las colegialas, algunas antiguas alumnas, que también tomaron parte, y por las de otros centros de enseñanza que la Congregación tiene en España.

La bendición de dicha campana, se celebró en el hermoso claustro del convento por don Manuel Sanmartín, coadjutor de la parroquia de San Nicolás, el cual con palabras plétoricas de unción evangélica y saturadas de amor hacia el colegio, explicó a las alumnas lo que significaba aquella ceremonia, y lo que simbolizaba para ellas en el presente y en lo futuro.

A la campana muy adornada con cintas y albas vestiduras, se le impusieron los nombres de María Emilia

Urbana, en memoria de la Beata Madre Fundadora y de la Superiora actual. Fueron madrinras, las encantadoras señoritas Ana María Bornaechea, Angélica Montañés, Mari Cruz Larrea, María Teresa Segura, señoritas Fernández de Valderrama, Hinojoi y Carmen Estades.

La fiesta resultó brillantísima y sirvió para que se patentizase una vez más, el grado de cariño de los mirandeses a la Congregación, de la Sagrada Familia.

Organizada por el capitán y teniente de la segunda unidad de ferrocarriles de Miranda, don Eusebio Fernández García y don Angel Rodríguez de la Cueva, a las diez de la mañana de hoy se celebró en la parroquia de San Nicolás una misa a la que asistieron representaciones de las fuerzas de la plaza, autoridades civiles, del Movimiento y jefaturas y empleados de los diversos servicios de la RENFE.

En la oficina militar, sita en una dependencia de la estación, fue servido a los numerosos asistentes un espléndido lunch, donde no faltaron los brindis llenos de patriotismo, reinando la mayor alegría.

La tropa de la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles, fué obsequiada con una suculenta comida, disponiéndose durante la misma, diversos festejos, que fueron celebrados con el mayor entusiasmo, arreglo y orden.

El corresponsal

FIESTA DE SAN FERNANDO

Organizada por el capitán y teniente de la segunda unidad de ferrocarriles de Miranda, don Eusebio Fernández García y don Angel Rodríguez de la Cueva, a las diez de la mañana de hoy se celebró en la parroquia de San Nicolás una misa a la que asistieron representaciones de las fuerzas de la plaza, autoridades civiles, del Movimiento y jefaturas y empleados de los diversos servicios de la RENFE.

En la oficina militar, sita en una dependencia de la estación, fue servido a los numerosos asistentes un espléndido lunch, donde no faltaron los brindis llenos de patriotismo, reinando la mayor alegría.

La tropa de la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles, fué obsequiada con una suculenta comida, disponiéndose durante la misma, diversos festejos, que fueron celebrados con el mayor entusiasmo, arreglo y orden.

El corresponsal

Jerús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, pral. derecha
BURGOS
(Censura número 59)

Diario de Burgos

Cada día una cosa nueva
¿Le reconocerán electores?

"Francia está dispuesta a negociar sobre el conjunto de la cuestión árabe"

Declaraciones de De Gaulle sobre la situación de Levante

Paris.—El general De Gaulle ha hecho unas declaraciones a los periodistas refiriéndose a la situación de Levante. Entré otras cosas dijo:

"No oculto el hecho de que, como consecuencia de la acción británica, han surgido dificultades. Los británicos dijeron siempre que querían dejar a Francia guiar su nave en Siria y, por desgracia, harlo es verdad que no lo han hecho. Esa es la razón de los recientes acontecimientos".

Se refirió a la entrada de tropas francesas libres en Siria, haciendo resaltar la importancia internacional de los acontecimientos y resumiendo la historia de las negociaciones francesas con las autoridades inglesas respecto a la influencia de Francia en el próximo Oriente.

Después agregó: "El mensaje no alteró ni alterará nuestra actitud. En interés de ambas partes no considero necesario contestar a ese mensaje. La situación, como se ve, era muy seria y hubiera sido monstruosamente absurdo que hubiese efusión de sangre entre los aliados".

Dijo también que para resolver esta desgraciada situación, Francia está dispuesta a negociar sobre el conjunto de la cuestión, no sólo en lo que se

refiere a Siria y a Libano, sino también en cuanto a lo que atañe al mundo oriental árabe por el que, asimismo, muestran interés los Estados Unidos y la Rusia Soviética.

Refiriéndose a los recientes sucesos, De Gaulle declaró que habían sido dadas a los Estados de Levante todas las características de independencia, no conservando Francia sino el mando de las llamadas tropas especiales. "Pero mientras Francia retiraba la mayor parte de sus fuerzas no dejando en Levante más que cuatro o cinco mil hombres, los británicos llevaban allí seiscientos mil soldados con inclusión del IX ejército".

"El criterio francés—prosiguió De Gaulle—es que este asunto podría brindar la oportunidad de una cooperación internacional tal y como ha sido considerada en San Francisco. Honra amistad un a los pueblos francés y británico, pero es necesario terminar con la crisis de los dictados".

Contestando a la pregunta de un periodista, el jefe del Gobierno provisional francés dijo que los franceses no sienten ningún rencor ni ninguna ira. "Las naciones son lo que son, pero ello no puede modificar el afecto que Francia y yo tenemos hacia Gran Bretaña. Hay entre nosotros intereses encontrados y es preciso conciliarlos. Espero que todo esto no tendrá consecuencias de excesivo alcance, pues también hay en juego muchos intereses comunes: los de la civilización. Una nueva guerra sería el fin del mundo. Tiene que reinar la paz".

Preguntado acerca de los supuestos manejos británicos para sembrar el desorden en Siria, De Gaulle afirmó que la historia será la que dé su veredicto. Afirmó que a su juicio, aún hay influencias nazis en el mundo árabe.

A la pregunta de si pensaba ir a Londres a consecuencia de la nota de Churchill, contestó que tenía gran afecto a aquella ciudad, pero que prefería ir a ella habiendo sido invitado de otro modo.—Efe.

El Cerro de los Angeles es el centro de atracción espiritual de todos los españoles y al pie del monumento del Sagrado Corazón de Jesús convergen los pensamientos de amor, de fé y de entusiasmo de todos los pueblos de España.

Clausura del año jubilar del Cerro de los Angeles

Cuando el 6 de Noviembre de 1936, día angustioso y esperanzado, los soldados de Franco reconquistaron para España un montículo en ruinas, izaban sobre las rotas piedras del Cerro de los Angeles la bandera, aquel acto de reconquista material estaba pidiendo a voces una reconquista espiritual, complemento y broche de la acción militar llevada a cabo.

En esta dualidad reconquistadora está concentrada toda la razón del la importancia del Año Jubilar del Cerro de los Angeles, próximo a clausurarse. Si al Cerro de los Angeles se le despoja de su contenido espiritual interesaría a los gabinetes secretos de los Estados Mayores para sus planes militares; pero ninguna importancia tendría para la inmensa mayoría de los españoles. ¿Qué le vamos hacer! A los españoles nos conmueve más fácilmente cualquier oscura capilla perdida en unos riscos montaraces que las moles imponentes de los rascacielos. Y siendo esto así, a nadie puede extrañar que a la acción militar del 6 de Noviembre de 1936 haya seguido como su inmediata consecuencia, una ambiciosa reconquista espiritual de España en torno al Cerro de los Angeles que ha encerrado gigantescas proporciones al llegar al Año Jubilar.

Quédese para los pueblos decadentes la indiferencia y el cansancio provocados por una política y una actitud cobarda y egoísta. Nosotros, si estuvimos a punto de seguir estos derroteros por mandato de una política servil, torpes muestras extranjeñas, hoy, por fortuna, no es así nuestro ánimo y obramos con arrebato a nuestros principios tradicionales que tienen como base y fundamento el ideal religioso.

Cuando a través de la Prensa y de las soflamas de los dirigentes rojos nos enteramos del trastruque de esa bendita y bonita nomenclatura del Cerro de los Angeles, por la adusta, desgarrada y rota de Cerro Rojo, todos nos escandalizamos. No comprendíamos entonces que en los planes de la provincia entraban una reconquista amplia y total de aquel monumento con su nombre, con sus piedras, con sus dolores, con su sangre y con su amor como claramente ha quedado demostrado durante este Año Jubilar del Cerro de los Angeles.

UNA DIVISION FILIPINA luchará contra el Japón

Movilización en el Manchukuo

PERDIDAS AEREAS Y NAVALES DE LOS NIPONES :—

Manila.—"Aviones norteamericanos que bloquean las rutas marítimas japonesas, han hundido o dañado seriamente 210.248 toneladas de barcos nipones en los primeros cinco meses de 1945, destruyendo en el mismo periodo 1.200 aparatos japoneses", declara el comunicado del general Mac Arthur.

Añade que las líneas enemigas de comunicaciones son atacadas en las regiones conquistadas por los japoneses en Asia meridional y la Melanesia, así como en el Japón metropolitano.

En cuanto a las operaciones terrestres en Filipinas las tropas de la 37 división han entrado en acción al Noroeste de Luzón donde han avanzado cinco kilómetros al Norte de Santa Fe por la carretera número cinco y han alcanzado las inmediaciones del valle de Cagayan.

CRUCE DEL RIO KOLUBA

Guam.—Las fuerzas del ejército norteamericano en Okinawa han cruzado el río Koluba al Sureste de Naha. También se ha logrado dominar las colinas de Shihina al Sur de Shuri.

La VII división de infantería que trata de lograr una penetración hacia la costa por el Sur, avanzó de 400 a 1.000 metros. La resistencia nipona disminuye, tras una lucha agotadora e intensísima de 62 días, que ha reducido la guarnición japonesa de 80.000 a menos de 20.000.

EN EL ATAQUE A OSAKA SE LOGRARON "EXCELENTES RESULTADOS"

Washington.—El departamento de guerra ha informado que en el ataque del pasado jueves a Osaka con bombas incendiarias se han logrado "excelentes resultados" aunque se perdieron 10 bombarderos que participaron en la operación.

El comunicado agrega que fueron arrojadas miles de bombas incendiarias, con y sin instrumentos especiales.

DOSCIENTOS AVIONES ALIADOS BOMBARDEAN LA ISLA DE KIU-SHU

Manila.—Una división de tropas filipinas luchará contra el Japón, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Nueva York.—200 aparatos despegados de portaaviones han bombardeado esta mañana, durante dos horas, la isla de Kiushu, anuncia la radio de Tokio.

HOPKINS TERMINA SU MISION EN MOSCU

Londres.—Harry Hopkins, enviado especial del presidente Truman en Moscú ha terminado la misión que le llevó a dicha capital, a la que llegó el viernes de la semana pasada y en que celebró cinco conferencias con Stalin.

Se cree que Hopkins salga muy pronto de la repetida capital.—Efe.

El Sr. Alonso Cortés académico de la Lengua Española

Madrid.—Para cubrir la vacante producida por la muerte de don Ricardo León, ha sido elegido individuo de número de la Real Academia de la Lengua Española, don Narciso Alonso Cortés, durante la sesión celebrada por la docta Corporación el día 30 de Mayo.—Cifra.

El IV Centenario de San Juan de la Cruz

Fallo de los trabajos presentados al certamen

Madrid.—Fallo del certamen celebrado para conmemorar el IV centenario de San Juan de la Cruz.

Primer tema.—Vida de San Juan de la Cruz. Estudio histórico-crítico Premio del Ministerio de Educación Nacional: Rvdo. P. Criógono de Jesús, Carmelita descalzo.

Segundo tema.—Valor psicológico de la doctrina de San Juan de la Cruz. Premio de las Universidades españolas: Rvdo. P. Victoriano Canaga de San Agustín, agustino recoleto.

Tercer tema.—San Juan de la Cruz, maestro de la vida espiritual. Exposición sistemática de la doctrina del Santo. Premio de la Orden de Carmelitas Descalzos de España: desierto.

Cuarto tema.—San Juan de la Cruz dentro de la historia de la poesía mística en España. Premio de la Real Academia Española. Fué juzgado y remunerado anteriormente por un tribunal a cargo de la misma Real Academia.

les. La oposición de la caza japonesa fué escasa, pero los aviones atacantes encontraron intenso fuego antiaéreo.

MOVILIZACION EN MANCHUKUO

San Francisco.—Según radio Tokio, el Manchukuo ha ordenado la movilización de todos los hombres hasta los 3 años de edad.—Efe.

DURA DERROTA NIPONA

Kandy (Ceilán).—Los japoneses han sufrido una dura derrota en la cabeza de puente de Kama, zona de escape de agüellos al Este del Irawady, a 27 kilómetros al Norte de Prome, dice el comunicado del mando aliado en el Sureste de Asia; fueron contados 1.221 cadáveres de soldados enemigos y también resultaron muertos en gran número los nipones rezagados que trataban de retirarse en dirección Este.

Los bombarderos pesados del mando aéreo—añade el comunicado—atacaron el fondeadero naval de Stahin, en el golfo de Siam, durante la jornada de ayer; otros aparatos atacaron objetivos de la línea ferroviaria Bangkok-Singapur.—Efe.

Instalación de un nuevo servicio comercial con LISBOA

Hará una de sus escalas en la capital española

La Orquesta Filarmónica de Madrid a Portugal

Lisboa.—Han llegado a esta capital varios técnicos norteamericanos y grandes cantidades de suministros y equipos aéreos desde los Estados Unidos para llevar a cabo la labor preparatoria con el fin de proceder a la instalación del nuevo servicio aéreo comercial que comenzará a funcionar en breve.

El recorrido de la línea aérea que será próximamente inaugurada cubrirá el trayecto siguiente: Nueva York, isla de Santamaria (Azores), Lisboa, Madrid, Paris.—Efe

LA ORQUESTA FILARMONICA DE MADRID A OPORTO

Lisboa.—Ha cruzado la frontera, con dirección a Oporto donde dará dos conciertos la Orquesta Filarmónica de Madrid. Después regresará a Lisboa. Los días 4 y 5 dará dos conciertos en el teatro San Carlos y otro el día 6 en el Coliseo. Desde la capital portuguesa se trasladará a Sevilla.

CAPITULO DEMOGRAFICO DE PORTUGAL

Lisboa.—El Instituto Nacional de Estadística de Portugal, acaba de publicar el anuario de 1943, en el cual, el capítulo demográfico es el más curioso.

La población portuguesa era en el referido año de 7.755.433 habitantes, en su mayor parte del sexo femenino ya que este sumaba 4.031.075. Del número total de habitantes eran solteros 4.547.191; casados 2.689.714; separados judicialmente, 2.547; divorciados 19.702 y viudos, 462.998.

Exceptuados los distritos de Lisboa y Oporto, los más populosos eran los de Brega, Viseu y Aveiro. El menos poblado el de Horta. Únicamente en el distrito de Alentejo se registraban más hombres que mujeres.

En el total de pobladores portugueses 440 rebasan los 100 años de edad; 4.468.743 tenían entre 15 y 59 años. Sabían leer apenas 3.137.811 habitantes de la población. El 10,16 por ciento tenían más de 60 años y el 31,96 menos de 15.

Las familias más numerosas las constituían tres personas, pero se registraban, sin embargo, 2.542 con más de 14 miembros. Es interesante señalar que siendo 1.366.476 los matrimonios constituidos en 1940 sólo 152.917 carecían de hijos. La densidad de la población portuguesa era en 1934 de 45 habitantes por kilómetro cuadrado y en 1943 de 84. Si esta propor-

Para realizar una misión en guerra, un actual candidato se desfiguró totalmente

Glasgow.—El teniente conservador para las próximas elecciones generales, tropieza con dificultades para acreditar su lealtad ante sus futuros electores precisamente de los servicios que prestó a su patria en la guerra.

Hutchinson fué designado para realizar una misión secreta en mucho antes de la invasión de Francia por las fuerzas aliadas. Él cumplirla mejor accedió a le desfigurara el rostro y se hiciera su identidad civil. Indefinido también su escritura.

La esposa del teniente comisionado opuso grandes reparos a la mutilación facial de su marido. El Banco de que es cliente el teniente muestra más exigente ante el semblante y, sobre todo, la tipografía de su cliente. Otro que cede con los amigos de Hutchinson los más antiguos.—Efe.

Tinta Pelika

Instalación de un nuevo servicio comercial con LISBOA

Hará una de sus escalas en la capital española

La Orquesta Filarmónica de Madrid a Portugal

Lisboa.—Han llegado a esta capital varios técnicos norteamericanos y grandes cantidades de suministros y equipos aéreos desde los Estados Unidos para llevar a cabo la labor preparatoria con el fin de proceder a la instalación del nuevo servicio aéreo comercial que comenzará a funcionar en breve.

NUEVOS CARGOS EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA LUSITANA

Lisboa.—Ha sido elegido presidente de la academia de la Historia el profesor Caetano da Mata, ministro de Educación Nacional.

El nuevo presidente, ha repuesto diplomáticamente a su país. Versos Estados, es catedrático de derecho y rector de la Universidad de Lisboa. Para el cargo de vicepresidente fué elegido el doctor Quint Bensusand, historiador de la literatura universal y que ha realizado estudios sobre el Descubrimiento de América. Fueron provistos los cargos de vicesecretario general y de vicesecretario de prensa.—Efe

El coche directo Lisboa-Madrid funcionará tres veces a la semana

En breve se creará una línea directa Cervere-Ginebra

Lisboa.—En breve regresará a la delegación francesa de los Caminos de Hierro, que se encuentra en el capital con motivo de las negociaciones franco-hispano-portuguesas, en las que se ha tratado, entre otras cosas, de la circulación del coche directo Lisboa-Hendaya funcione tres veces a la semana en vez de una, cuando las circunstancias lo permitan. Se ha dado pedir a los Gobiernos interesados que la alteración de la hora de salida haga siempre de acuerdo entre los países.

En lo que se refiere al establecimiento de las líneas entre España y Ginebra, con coches camión, también impresiones para perfeccionar el Lusitania Expreso.—Efe.